

ПРОГРАМ РАДА ИСТОРИЈСКОГ МУЗЕЈА СРБИЈЕ ЗА 1986.

(скраћена верзија)

Основна активност Историјског музеја Србије у 1986. години биће усмерена на реализацију послова везаних за унутрашње уређење, пресељење и смештај Музеја у Змај-Јовиној 12 — Кнез Михаиловој 26. Поред решења овог основног проблема, Музеј ће се ангажовати на припремама за реализацију у 1987. години сталне музејске поставке „Српска револуција 1804—1833.“ у Конаку кнеза Милоша у Топчидеру, чија ће санација и рестаурација бити завршена до краја 1986. године.

Обавиће се припреме за уређење куће војводе Степе Степановића у Кумодражу, а у сарадњи са Војним музејом у Београду и Народним музејом у Ваљеву завршиће се послови на уређењу родне куће војводе Живојина Мишића у Струганику.

У непосредној вези са смештајем решаваће се и питања везана за пријем нових стручних кадрова и помоћних радника, на основу приоритета и динамике утврбене средњорочним програмом рада и развоја Музеја 1986—1990. године.

С обзиром на услове који ће настати пресељењем Музеја у зграду у Змај-Јовиној улици 12 (повећање материјалних трошкова и личних доходака због већег броја радника), Музеј ће радити, у договору са РЗК, на решавању и утврђивању нове материјалне основе свога рада.

Стручни и научно-истраживачки рад састајаће се у пословима везаним за сталну поставку, на основу усвојене концепције и презентираће се:

I. Тематским изложбама које ће бити приказане у 1986. години:

— „Историјски плакат од средине XIX века до средине XX века“.

II. Изложбама у припреми за 1987. годину:

— „Вук Стефановић-Караџић и његово доба“ (у оквиру заједничке акције свих музеја, поводом 200-годишњице Вуковог рођења);

- „Из збирки и фондова Историјског музеја Србије“;
- „Први устав НР Србије“ (поводом 40 година његовог доношења);
- „Србија у балканским ратовима“ (поводом 75 година I балканског рата 1912);
- „Драгојло Дудић“ (поводом 100-годишњице рођења);
- „Униформе у Србији 1808—1918. године“.

С обзиром на то да ће бити решено питање смештаја Музеја, интензивније ће се радити на збиркама музејског материјала (евидентирање, инвентарисање, стручна обрада), на њиховој попуни истраживањем, откупом и поклонима, формирањем централне фото-теке НОБ-а, као и на попуни библиотечног фонда.

У оквиру техничке заштите музејског материјала извршиће се конзерваторско-преparatorски радови, а предузеће се и формирање матичне радионице за одређену врсту материјала и њено опремање, оспособљавање за функцију фото-лабораторије на бази постојеће и нове опреме, као и формирање столарске радионице.

У оквиру своје матичне надлежности Музеј ће обављати послове *заштите музејских предмета од интереса за Републику* — у земљи и иностранству. При том ће се посебна пажња посветити области и непосредним контактима са музејима у Србији ради спровођења Самоуправног споразума о међусобним правима и обавезама у погледу извршења послова заштите и коришћења уметничко-историјских дела од интереса за Републику, и даљем раду на Предлогу уметничко-историјских дела од изузетног значаја. У том циљу Музеј ће активно сарађивати са Координационим одбором за праћење спровођења овог споразума.

Издавачка делатност обухватиће штампање Зборника Историјског музеја Србије, бр. 23 и припрему свеске бр. 24, као и припрему књига: „Овде је Србија рекла — Слобода“ (друго допуњено и проширено издање, аутор Едиб Хасанагић); и „Привреда манастира Хиландара“ (аутор др Никола Вучо). Штампаће се каталози и друге пригодне публикације уз изложбе које ће бити приказане у 1986. години и започеће рад на студијској и каталожској обради збирке графика у Историјском музеју Србије.

Разменом изложби, стручњака, публикација и другим облицима наставиће се *сарадња са музејима у земљи и иностранству*: 1) организоваће се приказивање 7 изложби у градовима Србије; 2) у оквиру међуреpublicко-покрајинске сарадње приказаће се изложбе на бази реципроцитета у Приштини, Новом Саду, Загребу, Цетињу, Бањалуци, Требињу, Вараждину, Сплиту и Ријечи, а примиће се изложбе из Скопља, Љубљане, Марибора и Сарајева; 3) у оквиру међународне сарадње приказаће се изложбе у Берлину (НДР) и Букурешту (СР Румунија), а у Београду изложба из Софије (НР Бугарску); 4) *размена стручњака* обавиће се са НР Пољском и СССР-ом, тако што ће по један њихов стручњак боравити у Београду и по један стручњак нашег Музеја у Познању и Москви. Предвиђено је и успостављање сарадње с Великом Британијом и Француском.

Наставиће се сарадња са Републичким комитетом за културу, Републичком заједницом културе, Заједницом музеја Србије, са школама и факултетима (настава за студенте и баке), културним институцијама, друштвено-политичким и другим организацијама. Поред послова за које Музеј обезбеђује средства преко Републичке заједнице културе, активност Музеја развијаће се и у правцу непосредне сарадње по принципу слободне размене рада.

У новим условима, посебна пажња биће посвећена културно-пропагандној делатности Музеја и реорганизацији и обуци јединице цивилне заштите у оквиру ОНО и друштвене самозаштите.

Радиће се на даљем развоју самоуправљања и односа у области стицања и расподеле дохотка и личних доходака и другим општим пословима од значаја за рад и развој Музеја.

Директор Музеја
Гојко Лаћевић